



七夕一天474对新人预约登记

8月14日是农历七月初七，传统的七夕佳节。很多准新人都会挑选这一天来办理婚姻登记手续。今年的七夕佳节虽然恰逢周六，但济南的14个婚姻登记处仍然“为爱加班”，为前来办理婚姻登记的新人们办理手续。据统计，济南市共有474对新人进行了14日的预约。

▶一对新人请来家人为自己拍照留念。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孟杰 见习记者 崔艺凡

早晨8点开办登记 不少新人提前到来

提前半小时，早晨8点，济南市历下区民政局婚姻登记处的工作人员就已经开始忙碌了。从8月1日开始，截止到13日晚上，通过网络和电话，登记处已经有95对新人进行了婚姻登记的预约。

早晨8点半，就已经来了一些前来办理婚姻登记手续的新人。为了让婚姻登记更有纪念意义和仪式感，不少新人都精心进行了准备，有的手捧花束、有的头戴婚纱，还有很多新人请了专业的跟拍摄影师。

根据预约的时间，小李和女朋友小马的手续办理时间应该在9点左右，但两人不到8点半就已经拿了号码等候。谈起自己和女朋友的爱情，小李说两人是北京一所大学的研究生同学，当时研一的时候，自己就默默喜欢上了同班这位文静的姑娘，加上两人都是山东老乡，很快就熟络了起来，研一两人就确定了恋人关系。去年毕业后，两人相继在济南找到了满意的工作，并置办了房产，也定了婚期。一切安排妥当后，两人就选择了七夕这个浪漫的日子来登记。为了定格“领证”的幸福瞬间，小李还邀请了自己的妹妹做专职摄影师，全程进行跟拍。

据历下区民政局婚姻登记处工作人员彭东丽介绍，早晨8

点，他们就已经开始接受办理登记业务，新人们在门口处先领取一个号码，等待叫号就可以办理。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市民政局获悉，为了满足新人们在传统节日婚姻登记的需求，济南历下、市中、槐荫、天桥、历城、长清、章丘、济阳、莱芜、钢城、平阴、商河、高新区、南部山区婚姻登记处加班开放，为新人办理业务。计划在这一天登记的新人提前通过网络和电话预约。据统计，从开放预约以来，整个济南市共收到474对新人14日的登记预约。

预约人数为平时8倍 临时增加两个登记窗口

据市中区结婚登记处负责人石晨曦主任介绍，市中结婚登记处基本每个周六都提供预约登记，针对七夕的特殊情况，登记处提前半个月开放网上预约，同时也在现场增加了预约窗口。为了解决现场的拥堵状况和响应防疫防控要求，预约成功的市民按照时间节点分流，分批次进行结婚登记。

记者在现场观察到，前来办理登记的新人并没有出现拥堵的情况，登记工作都在有条不紊地进行。“今天上午预约了80多对，平时一天大约是20对。”石晨曦告诉记者，七夕当天预约的人数约为平时的8倍，所以登记处也将两个其他业务窗口临时改成了结婚登记窗口，解决业务办理集中的问题。

跨区办理登记业务 10分钟就搞定

为了更加方便新人们领证，尤其是跨省市、跨区域办理登记业务的新人们，历下区民政局婚姻登记处还专门增设了一间办公室用来为跨区的新人办理登记业务。

“还没反应过来就已经领完了。”从“婚姻登记跨区域登记”的办公室里出来，牵着妻子的手，小耿心情仍旧很激动，“办理下来也就十分钟内的样子。”小耿称，自己和妻子一个来自淄博，一个来自潍坊，两个人回趟家都非常不方便，就选择了在济南领证，没想到这么快就办理完了。

“我们是提前半个月在网站上进行了预约，申报了材料，材料很快就审核通过了，预约也非常快，没想到现场也这么顺利，连队都不用排。”小耿介绍，虽然自己跟妻子都不是济南人，但是只需要提供在济南的暂住证，就完成了申请预约。

据悉，为回应群众关切，济南市在全市范围内开展跨区域办理婚姻登记试点，打破“只能到双方当事人户籍所在区县婚姻登记机关办理”的限制。自8月1日起，凡户籍在济南市的内地居民，可在济南市任一区县婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证业务。

此外，济南跨区域办理婚姻登记实行预约受理制，暂不受理未预约的业务申请；当事人可通过登录山东省民政厅官网中的婚姻登记网上预约信息系统进行预约。

参加完朋友婚礼的第二天，王雨欣决定去相亲。那次婚宴，对于她来说，是人生中最尴尬的时刻。25岁以上的城市单身男女，相亲已经开始成为逃不开的“课题”。他们过着截然不同的人生，但都有着共同点：大龄、单身。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李静

年龄成了数学账

王雨欣1987年出生于农村家庭，上了个普通一本，学了会计专业，在济南找了份普通工作。她不是没谈过恋爱，但是见完家长后，两人再没有了联络。原因是，男方家长说，“你是农村户口，父母没有保障。”王雨欣从单位辞职，一路摸爬滚打，成了一个手底下有十几个人的“小老板”。“那几年就忙着工作，忙着出人头地，根本没有时间找对象。”王雨欣苦笑。

那年第一次相亲，王雨欣化了淡妆，按照朋友发来的餐厅地址提前到达。相亲对象是朋友介绍的，刚好三十岁。男生微胖，也是个生意人。吃饭的间隙，男生问她：“你今年多大了？如果结婚，打算什么时候要孩子？”王雨欣愣了一下，回答他：“28岁，还没想生孩子。”男生接着说：“你今年28岁，结婚再生孩子，就算是高龄产妇了。”王雨欣数学很好，算得一笔好账，却在第一次相亲时被相亲对象算了一笔年龄账。

该坚持还是妥协

“挑”，成为相亲场中的大龄单身青年普遍被评价的“通病”。

郭磊是一米九的大个子，衣品独到，是朋友圈内的优质男生。1989年出生的郭磊，工作稳定，父母给准备好了房子和车，没有贷款压力。但是从23岁开始，经历了十几次相亲，却一直没有遇到“条件合适又有感觉的人”。郭磊十分理性，能够准确列出自己心仪对象的“清单”，世界观、人生观、价值观要相互匹配。郭磊说，消费观也是他择偶

的一个标准。对于郭磊来说，“条件”和“感觉”两者都要兼得，他并不想为了结婚而结婚。

幸福要自己争取

根据艾媒咨询今年发布的一份调查显示，主动性选择享受单身生活和不着急恋爱为单身群体最主要的原因，占比高达45.9%；其次，被动性单身原因如交际圈小和工作繁忙各占43.6%和39.3%。有业内人士认为，在当今这个高度信息化的社会，男女都有了更加丰富的生活方式和发展空间。尤其是女性，开始重视自我价值的实现，工作成了生活的重心，“她们认为女性的生活不应该只围绕家庭、孩子，更多的是为自己而活。”

在济南，有个社区大妈帮帮团，是个“网红红娘”，来这儿报名的大龄单身青年中除了济南本地人，还有来自北京、上海、广州等地。半年时间共有5000多人报名，成功的就有300多对。而这些大龄单身青年中，女性与男性的比例大概是5:4。“帮帮团成员赵惠说。

在赵惠看来，除了工作忙、圈子小、家庭情况等原因，导致大龄青年单身的还有不少“自身原因”。有的人爱随缘，有的人放不下姿态，“甚至有的都不会谈恋爱，一直不冷不热的，得教”。

令赵惠感慨的还有一个数据，在场报名的父母占到报名人数的70%，当事人往往缺席。赵惠建议，相亲是千里姻缘一线牵中的线，自己的幸福要努力争取。“要走出去，本着诚信和相信的态度，才能邂逅自己幸福的另一半。”

（王雨欣、郭磊为化名）

济南警方通报“阿里女员工被侵害”案：

两人因涉嫌强制猥亵罪被采取刑事强制措施

新华社济南8月14日电 济南市公安局槐荫区分局8月14日晚通报，针对近日备受关注的“阿里女员工被侵害”一案，公安机关在济南、杭州两地同步全面调查取证，依法开展讯问询问、调阅视频监控、固定提取电子数据、勘验检查等工作。经调查，阿里巴巴集团王某文、济南华联超市张某两名犯罪嫌疑人因涉嫌强制猥亵罪，已被警方依法采取刑事强制措施。

经调查，7月27日，阿里巴巴集团王某文、周某(女)等4人到济南华联超市洽谈业务并签约，当晚4人在饭店宴请济南华联超市张某等4人。7月28日上午，周某认

为自己可能在醉酒状态下被人侵害，与丈夫通话后于中午报警。

7月28日12时许，槐荫区公安分局张庄路派出所接110报警后第一时间处警，并于当日受理为刑事案件。值班民警到槐荫区济南西站亚朵轻居酒店后，调取查看监控录像，对房间进行勘查。经查，周某系退房后报警，其入住房间已打扫。随后，民警立即带领周某前往山东省立医院进行人身检查。7月28日15时许，公安机关电话通知周某举报的男同事王某文到派出所接受调查。

因案情比较复杂，需多方取证调查，根据相关规定，7月29日，槐荫区公安分局将此案立案审查

期限延长30日。8月10日，立为强制猥亵刑事案件。

经查证，7月27日晚至28日凌晨，王某文先后四次进入周某房间。其中，第一次为王某文等人送周某回到酒店房间休息，随后王某文在酒店门口欲打车离开时，接到一名同事电话告知，周某多次给其打电话说话含糊不清，让王某文去查看周某情况。王某文返回酒店前台，持周某及本人身份证件，经前台电话联系征得周某同意后，办理了周某房间的房卡，于27日23时23分进入周某房间，对周某实施了强制猥亵行为。7月28日7时许，周某与张某联系，告知房间号码。随后，张某到达周某所住酒店，敲门进入周某房间后，对周某实施了强制猥亵行为。

州同事所托，向该同事证实周某已入睡后离开；第四次进入周某房间是取回遗忘的雨伞后离开。

8月4日，周某再次报警称：“7月27日晚上就餐时因醉酒被人猥亵。”经查证，7月27日21时29分，周某因饮酒过多欲呕吐时，张某陪其一起走出包间，在返回包间途中张某对周某实施了强制猥亵行为。7月28日7时许，周某与张某联系，告知房间号码。随后，张某到达周某所住酒店，敲门进入周某房间后，对周某实施了强制猥亵行为。

此外，通过大量证人证言等证据，未发现周某被迫出差情况。经查，7月27日晚，王某文、周某等6人饮用近5瓶白酒，就餐期间无人强迫饮酒，周某饮用白酒约350毫升。

案发后，槐荫区公安分局开展立案调查，为确保调查权威、准确、专业，济南市公安局抽调精干力量，组成专案组，商请检察机关提前介入。山东省公安厅刑侦局督导并组织专家参与了案件办理。

根据《中华人民共和国刑法》第237条规定，犯罪嫌疑人王某文、张某因涉嫌强制猥亵罪，已被槐荫区公安分局依法采取刑事强制措施，没有证据证明有强奸犯罪事实发生。目前，案件正在进一步侦办中。